

新华网首页 | 新华社区 | 论坛 | 博客 | 播客 | 博客广场 | 播客广场 | 拍客广场 | 收客广场 | 社区搜索

网址: <http://t.home.news.cn>

微直播 投票 设置 短消息 通知 换肤 手机 邀请 帮助

新华微博·说客 测试版

我的主页 微博广场 找人 话题

搜微博/昵称/账号/标签/话题

## 新华微博上线,很潮很给力

### 新华网副总裁罗毅:打造一个负责任、有公信力的微博平台

#### 新华微博上线啦!

从前天开始,不少新华网的忠实用户发现,新华网多了一个新的功能:新华微博。进入新华微博,记者看到不少网友用网络上流行的方式发来“贺电”：“新华网也开通微博了,期待它的表现!”“希望这个微博说正确的话,办正经的事,做正直的人。”新浪、腾讯、搜狐等各种各样的微博平台竞争得硝烟四起之时,新华微博的优势体现在哪里呢?在接受快报记者采访时,新华网副总裁罗毅表示,要将新华微博打造成一个负责任、有公信力的微博平台。

□快报记者 吴杰

新建话题 表情 图片 视频 音乐 投票

还能输入140字

发布

#### 新华微博前天开始公测

#### 网页版、WAP版、手机客户端同时上线

新华网自己的微博 (<http://t.home.news.cn>) 于前天上线公测。这是继新华论坛、新华博客、新华播客、新华拍客和新华收客等社区服务之后新华网推出的又一个重要应用。

新华微博集纳了微博广场、找人、话题、投票、微直播、短消息、通知、邀请、搜索、标签、收藏、热门排行以及评论、转发等主流微博平台所具有的功能。网友不须注册就可以在“微博广场”浏览最新的微博内容;通过

“微博头条”看到当前网民关注的焦点话题;通过“微直播”参与新华网对重大事件和大型活动的现场直播;通过“微访谈”随时与访谈嘉宾在线交流。通过“收听”成为他人的“听众”,把自己喜欢的人设置为“偶像”成为对方的“粉丝”。“新华微博”同时推出了手机WAP版(<http://mt.home.news.cn>)以及iPhone和Android新华微博客户端。新华微博还将于近期开通手机绑定服务,手机用户届时可以通过短

彩信方便发送新华微博。

新华社区负责人介绍,通过开通新华微博,新华网将打造更加综合、全面、立体的网络互动社区,搭建网络信息共享和互动交流的快速通道,为海内外网友提供全新的用户体验。

据不完全统计,中国微博的用户数量已经超过一亿,并以每月10%以上的速度快速增长。微博正在成为中国人特别是年轻网民分享社会生活、交流思想观点的新平台。

#### 专访副总裁罗毅

#### 网民的期待让我感到责任

现代快报:作为新华社主办的中央重点新闻网站新华网的微博产品,新华微博将面对怎样的用户群?

罗毅:一个互联网站很难把自己局限于一个范围。新华网是中国最大最有影响力的新闻网站,同时也是一个综合性的网站。新华网本身就有庞大的用户群,有大量忠实的网民,来自海内外各行各业。新华网的网友中除了大量的普通百姓,还有众多的政府官员,温家宝总理就曾三次来到新华网。新华微博不仅会服务于现有的用户群,也会拓展更多的用户群。

现代快报:新华微博有哪些创新的功能?

罗毅:微博本身就是一个创新。新华微博的创新,表现在更加看重的是交流方式:不同的人、不同特点的交流。新华微博的完善和进一步创新也会有一个过程,会充分听取用户的建议,改善用户体验。新华微博只是新华网打造综合全面立体的网络社区的一部分,网民可以期待新华网会成为一个更加完善的综合性网站。

现代快报:目前国内微博平台很多,跟其他微博平台比起来,新华微博的优势在哪里?

罗毅:微博是一个交流工具,特点是碎片化、即时型。新华微博与其他微博一样,都会在功能上下功夫,达到简单易用的效果。需要说明的是,新华微博不反对娱乐化,但更强调的是“亲切交流、理性表达、和谐共处”,我们会将新华网搭建成一个负责任、有公信力的微博平台。

现代快报:你怎么看待新华微博的前景,有什么样的预期?

罗毅:今天看了一些微博,很多网民说自己一直等着新华微博的诞生,让我感到了一种责任。我个人觉得,网民的期待和时代的要求,是新华微博诞生的原因。我对新华微博的预期是:搭建一个分享社会生活、交流思想观念、政府百姓互动的平台,新华微博会为之努力。

#### 玩转新华微博

#### 话题贴近民生,独创偶像功能

“在新华微博讲述身边的故事,用140字来分享生活,你发布,我收听,就在这里,随时随地都可以。”新华微博的首页上,挂着这样一句话。昨日,快报记者注册了一个新华微博的账号,体验了一把新华微博的功能。记者发现,除了“转帖”、“点评”这些基本的微博功能全部具备之外,新华微博还特别设置了加“偶像”这个极具个性的功能。同时,新华微博与其他微博平台最大的不同在于,新华微博的话题特别贴近民生,关注时事,这样的定位受到了网友们的欢迎。

#### 话题很给力

进入新华微博,首先吸引眼球的就是新华微博推荐的“大事件”。昨日,在“大事件”中的关键词有:“个税3000起征”、“让公务用车见光”、“限购令效果”、“80后长大的烦恼”、“福岛核电站泄漏事故”、“领导干部廉政准则”等等,这些都是目前网友特别关心的大事。

同时在热门话题榜上,网友们也以讨论公共话题为主。比如“救狗:当下社会,救狗奢侈吗?”“公务员道德底线:江苏南通要求公务员不看黄片”“拆迁公关:究竟会成为谁的代言人?”“北京治堵:北京治

堵百日效果如何”。

用户只要点击这些话题,就能生成一个标签,从而参与讨论。对于当前热门的“救狗”话题,网友decade表达了自己的观点:“爱护动物的心情可以理解,但不能以侵犯他人的合法权益为代价。”

#### 用户很有趣

如果是新注册的新华微博用户,不知道该关注哪些网友,不要紧,新华微博有自己的推荐分类。

记者看到,新华微博将用户分为这么几类:有趣用户、社区版主、知名网友、微博新星、专家学者、明星艺人、媒体记者、新华社、组工干部、大学生村官和机构组织。其中,“有趣用户”分类中用户的微博内容以轻松娱乐的话题为主,“新华社”分类中,颇受网友欢迎的新华网栏目——新华社中国网事也第一时间开通了微博吸引了不少粉丝。而在知名网友排行榜上,一位名叫“金笔头”的网友名列前茅,据介绍,这是南京一家银行的高管,也是新华网的知名网友。

在“知名网友”的分类中,记者看到了一个熟悉的名字:纪连海。短短两天,纪连海已经吸引了不少的粉丝,成为新华

微博的人气用户。纪连海的第一条微博便进行了一次澄清:“其实,我对于名人微博,一直是持审慎态度的。但现实的问题是,大家都在写微博,更主要的是,还有人冒充我在新浪网上开微博。没办法的我,也只能开通新华网的微博。提醒朋友们注意,我只有新华网上的这一个微博。”

#### 独创偶像功能

新华微博同样也是每条限制140字,但它有一个独特的功能,就是“偶像”与“粉丝”的功能。如果你想看某个用户的微博,可以“收听”TA。如果你特别喜欢你或者特别崇拜的用户,你就可以把TA加为偶像。于是,你可以在首页看到“我的偶像”页面,你所有加为偶像用户最新的微博内容都会出现在此页面中。将TA加为偶像的同时,你也成为TA的“粉丝”。所以,在新华微博中,不仅收听你的人是一个指标,你粉丝的人数更是一个衡量受欢迎程度的指标。

另外,新华微博的页面上,还整合了“博客广场”、“播客广场”、“拍客广场”、“收客广场”等多个新华网应用的入口,方便在发布、查看微博时,直接进入其他应用。

#### 热门话题

新华版王次川行 (10)

石泉版王次川网友热议川版秀行

救狗 (29)

当下社会,救狗奢侈吗?

36首红歌 (16)

这些红歌你会唱多少?

公务员道德底线 (18)

江苏南通要求公务员不看黄片

药家鑫杀人案 (59)

药家鑫杀人案

上海车展 (6)

千万豪车遭撞人疯狂抢购

拆迁公关 (5)

究竟会成为谁的代言人?

绿色馒头 (45)

食品安全事件

涨价 (13)

日用品价格涨价

#### 热门新华微博



纪连海:近几天,总是有朋友就“穿越”问题咨询我,从他们的言语中,大有不把“穿越”打翻在地、再踏上亿万只脚,最终扔到不属于人类的狗屎堆里决不收兵之势。我想,“穿越”虽然不符合历史,可媒体也不至于如此对待吧?人家明明说了属于“穿越”,没有人说这就是历史啊。处在文明时代,伏尔泰的话都忘了么?



金笔头:有一种微博叫“新华”,它虽然很“新”,但它必成亿万“华”人向往的地方,因为它不仅仅是国内一流媒体开辟的一片新天地,更重要的是,它从测试的那一天起,就充分展示了与众不同的独特魅力,那就是贴近基层、贴近民众、贴近民生、贴近生活。



北京1号:4月18日,河南中牟县一位农民在田间收获芹菜。因为蔬菜行情有滞后性,很多农户没预料到今年的形势,现在芹菜大丰收,需求却减少了。在郑州市惠济区张庄村,菜农大面积的莴笋8分钱一斤也无人购买,当地的菜农只好把成堆的莴笋喂了牛,菜农损失惨重。